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За часи незалежності України її система освіти весь час 

зазнає реформувань: змінюються нормативно-правові документи, 
зміст і якість освіти, структура закладів освіти, з’являються нові 
технології, здійснюються кроки щодо інтеграції в Європейський 
освітній простір тощо. Однією з найбільш суттєвих реформ 
останнього часу, на нашу думку, є розбудова Нової української 
школи (НУШ).  

Необхідність появи НУШ зумовлена низкою проблемних 
питань, визначених МОН України, які необхідно вирішити: 
«українська школа не готує до нових умов життя; спосіб навчання 
в сучасній українській школі не мотивує до навчання; педагогів 
деморалізує низький соціальний статус і рівень оплати праці; 
збільшується цифровий розрив між учителем і учнем; нерівний 
доступ до освіти; на території Європи 11-річна пострадянська 
школа залишилася лише в рф та Білорусі» [2, с. 12]. Мета ж 
сучасної освіти визначається відповідно до Закону України «Про 
освіту»: «Метою освіти є всебічний розвиток людини як 
особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, 
інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування 
цінностей і необхідних для успішної самореалізації 
компетентностей, виховання відповідальних громадян, які здатні 
до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності 
на користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій основі 
інтелектуального, економічного, творчого, культурного потенціалу 
Українського народу, підвищення освітнього рівня громадян задля 
забезпечення сталого розвитку України та її європейського 
вибору» [2]. При цьому автори Концепції НУШ бачать випускників 
такої школи, як «освічених українців, всебічно розвинених, 
відповідальних громадян і патріотів, здатних до ризику та 
інновацій» [3], а отже випускник НУШ – це особистість, патріот, 
інноватор. Освітні стандарти НУШ ґрунтуються на 
«Рекомендаціях Європейського парламенту та Ради Європи 
щодо формування ключових компетентностей освіти впродовж 
життя». У Концепції НУШ визначено 10 ключових 
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компетеннтностей, які пронизують наскрізні вміння: уміння читати 
й розуміти прочитане; уміння висловлювати думку усно і 
письмово; критичне мислення; здатність логічно обґрунтовувати 
позицію; виявляти ініціативу; творити; уміння вирішувати 
проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення; уміння 
конструктивно керувати емоціями; застосовувати емоційний 
інтелект; здатність співпрацювати в команді [3, с. 12]. Цей проєкт 
стартував з 2018/2019 навчального року по всій Україні. Не 
пізніше 2029 р. очікуємо перших випускників дванадцятого класу 
НУШ.  

Отже, одним з акцентів НУШ є «…різнобічний розвиток, 
виховання і соціалізація особистості, яка усвідомлює себе 
громадянином України…» [3, с. 5]. Багаторічне дослідження 
проблеми формування критичного мислення дозволяє 
стверджувати, що саме воно відграє одну з провідних ролей у 
формуванні громадянина.  

Однак, реалізація Концепції НУШ, формування критично 
поміркованого громадянина, потребує докорінної зміни всієї 
вертикалі освіти й використання нової освітньої стратегії, 
спрямованої саме на вирішення цього завдання. Адже, виникає 
низка питань: як учитель може навчити критично розмірковувати, 
якщо його цього не навчили (курсів перепідготовки до викладання 
в НУШ для цього об’єктивно не достатньо)? Чи можлива 
пропедевтика критичного мислення в закладах дошкільної освіти? 
Чи достатньо навчання в школі, щоб підготувати громадянина, 
який здатний критично міркувати чи потрібно току підготовку 
продовжити далі? Чи готові університети до підготовки фахівців, 
які будуть володіти критичним мисленням? Чи здатні сьогодні самі 
викладачі вищої школи до критичного мислення? І це далеко не 
повний перелік запитань. Крім того, якщо перших випускників 
НУШ ми чекаємо лише в 2029 р., а закінчать заклади вищої освіти 
приблизно в 2033 р., то перші громадяни, які будуть «повноцінно» 
володіти критичним мисленням, з’являться лише через десять 
років. Але наша країна не може чекати цього так довго, адже 
володіння критичним мисленням, окрім іншого, є одним з чинників 
безпеки в умовах збройного насилля та інформаційної агресії, які 
зараз зазнає Україна. 

Нову освітню стратегію, спрямовану на формування 
критичного мислення громадян, вбачаємо в активному 
впровадженні системи формування критичного мислення 
особистості, здійсненні такої роботи в усіх ланках освіти, 
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підготовці педагогічних працівників до реалізації цієї стратегії, 
розробці спеціальних курсів для педагогічних працівників і 
пересічних громадян, популяризації теорії і практики критичного 
мислення тощо. 

Отже, вважаємо, що формування критичного мислення 
громадян є сучасною освітньою стратегією, яка не тільки створить 
умови для безпеки в умовах збройного насилля й інформаційної 
агресії, але й дозволить нам швидше інтегруватися в 
Європейський простір на всіх рівнях. 
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Сьогодення висуває потребу істотних змін ціннісних 

орієнтацій особистості, що проєктує нові вимоги до цілей, змісту 
освіти, ключовим завданням якої є формування всебічно 
розвиненої особистості. На це спpямовують також ключові освітні 
документи, де акцентується на важливості виховання в процесі 
розвитку дитини, залучення її до системи випрацюваних 
людством цінностей через формування ціннісного ставлення до 
дійсності. Вагомим чинником виховання в дошкільному та 
молодшому шкільному віці є українська народна казка, що 
допомагає дитині пізнати добро й зло, правду й кривду тощо. За 
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